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Pro vstup české firmy na mexický 
trh může být z různých důvodů výhodné 
zřízení dceřiné společnosti v Mexiku. Jejím 
úkolem může být organizace prodeje 
a přidružených služeb na mexickém 
trhu, ale i realizace investic do výrobních 
aktivit v Mexiku. Mexická právní úprava 
(Ley General de Sociedades Mercantiles) 
rozlišuje řadu forem obchodních společností, 

nicméně v praxi se nejčastěji setkáte 
s akciovou společností (Sociedad Anónima, 
S.A.) a společností s ručením omezeným 
(Sociedad de Responsabilidad Limitada, 
S.R.L.), které mají podobné vlastnosti jako 
jejich české ekvivalenty. Proto se jim budeme 
věnovat podrobněji, níže uvedené náležitosti 
jsou s drobnými odchylkami platné 
pro obě tyto formy.

ZALOŽENÍ OBCHODNÍ SPOLEČNOSTI V MEXIKU

CO JE K ZALOŽENÍ OBCHODNÍ SPOLEČNOSTI POTŘEBA? 

1. Ověřená plná moc 
Založení obchodní společnosti probíhá 
typicky distančně, je proto potřeba, 
aby zahraniční zřizovatel udělil plnou 
moc místnímu (právnímu) zástupci. 
Ta musí být v souladu s notářským 
zákonem (Ley del Notariado) podepsána 
úředně ověřeným podpisem a je-li udílena 
mimo Mexiko, musí být přeložena 
do španělštiny a opatřena apostilou.

2. Povolení k užití obchodní firmy
Před sepsáním společenské smlouvy 
je třeba získat povolení Ministerstva 
hospodářství (Secretaría de Economía) 
k použití zvolené obchodní firmy/názvu 
(Autorización de Denominación o Razón 
Social). Pokud máte (nebo váš zástupce) 
elektronický podpis, lze o něj požádat 
i elektronicky.

3. Společenská smlouva/stanovy
Základním dokumentem obchodní 
společnosti je společenská smlouva/

stanovy (Estatutos Sociales). Stanoví 
základní identifikační údaje, orgány 
společnosti, práva a povinnosti členů, 
jakož i pravidla pro dělbu zisku. 

4. Daňová registrace
Každá společnost má povinnost daňové 
registrace u Finanční správy (Servicio 
de administracion tributaria, SAT). 
Registrací společnost získá osvědčení 
(cédula fiscal) s daňovým identifikačním 
číslem (RFC). Registrovaná společnost 
má povinnost předkládat měsíční 
a roční daňová přiznání (declaraciones 
de impuestos), k čemuž lze zmocnit místní 
právní zástupce.

5. Sídlo
K registraci je třeba doložit sídlo 
společnosti v Mexiku, daňový domicil 
(domicilio fiscal). Ten nabízejí na komerční 
bázi právní a konzultační kanceláře. 

http://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/pdf_mov/Ley_General_de_Sociedades_Mercantiles.pdf
https://mua.economia.gob.mx/mua-web/muaHome


JAKÉ KROKY JSOU K ZALOŽENÍ 
OBCHODNÍ SPOLEČNOSTI TŘEBA  

A JAK DLOUHO ZALOŽENÍ TRVÁ? 
Po shromáždění potřebné dokumentace 
je třeba společenskou smlouvu zakládající 
novou společnost uzavřít před notářem 
formou notářského zápisu (Escritura 
Constitutiva). 

Následně dochází ke vzniku společnosti 
zápisem do veřejného obchodního 
rejstříku (Registro Público de la Propiedad 
y de Comercio), který vydává registrační 
číslo společnosti (número de registro). 
To je potřebné v řadě dalších úkonů. 
Obchodní rejstřík je přístupný 
i on-line, je ovšem stále veden pro každou 
federální republiku zvlášť a nahlížení 
do něj je zpoplatněno.

S datem zápisu nové společnosti 
do obchodního rejstříku je společnost 
založená a může zahájit činnost. Posledním 
krokem k fungování společnosti je zřízení 
bankovního účtu. 

Založení společnosti trvá 3-5 týdnů.

KDO MŮŽE OBCHODNÍ SPOLEČNOST 
ZALOŽIT?

Zahraniční fyzické či právnické osoby 
mohou být 100 % společníkem mexické 
obchodní společnosti, není tedy třeba, 
aby jedním ze společníků byl mexický 
občan. Mexiko v posledních dekádách 
liberalizovalo svou legislativu tak, 
aby omezení zahraničních investic bylo 
minimální. Krom vybraných oblastí 
(např. zahraniční investice do zbrojního 
průmyslu, nebo strategické infrastruktury) 
podnikání zahraničních osob omezeno 
není. 

K založení obchodní společnosti je třeba 
minimálně dvou společníků, minimální 
vklad společníka není stanoven. 

KOLIK STOJÍ ZALOŽENÍ OBCHODNÍ 
SPOLEČNOSTI?

Kompletní náklady na založení společnosti 
se pohybují od 4.000 USD výše. Skládají 
se zejména z notářských poplatků (liší 
se v jednotlivých federálních státech) 
a odměny právního zástupce. 

Po založení společnosti je třeba 
počítat s úplatou za poskytnutí sídla 
(cca od 180 USD/měs.) a za zastoupení před 
finančními orgány (podávání daňových 
přiznání) apod. (cca od 100 USD/měs.), 
které jsou nabízeny na komerční bázi 
právními a konzultačními kancelářemi.

Text byl připraven ve spolupráci s mexickou 
advokátní kanceláří José Barhem & Villaseñor, Abogados, S.C., 

partnerem Velvyslanectví ČR v Mexiku pro program PROPEA 2021.

Finanční správa Mexika (SAT) je decentralizovaný 
orgán Ministerstva financí Mexika, který vybírá 
daňové a celní příjmy na základě příslušných 
zákonů a poskytuje daňovým subjektům nástroje 
nezbytné k plnění jejich daňových povinností.

https://www.jbv.mx/
http://www.mzv.cz/mexico
https://www.mzv.cz/mexico/cz/obchod_a_ekonomika/propea_2021_nastroj_na_podporu_vstupu.html
https://www.sat.gob.mx/home

